



三江之滨,涛声拍岸。根植于嘉州沃土的金融活水,与三江涌动的澎湃动能辉映出一幅动人图景。

上善乐商,润泽嘉州。作为一家本土成长起来的城市商业银行,乐山市商业银行(以下简称“乐山商行”)始终围绕中心、服务大局,根据市委“345”工作思路,坚守“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”发展理念,积极推动金融业态多元创新,在助力地方金融产业繁荣,服务地方经济社会发展中实现快速发展。

截至2021年末,乐山商行在乐山区域贷款余额300多亿元,保持了15%以上的增速。其中,制造业贷款增速19.18%,制造业中长期贷款增速5.91%;民营企业贷款户数891户,贷款余额231.04亿元,成为支持和服务区域实体经济的金融主力军。

金融活水,激活全市经济社会高质量发展“一池春水”。一个经济繁荣、自然生态、多彩人文、乐山乐水、灵秀博雅的幸福美丽嘉州,正在成渝地区双城经济圈中卓然崛起。

乐山商行为我市经济社会发展注入澎湃动能——深耕沃土 金融活水润嘉州

记者 祝贺

情系民生

坚守为民初心延伸服务触角

“谢谢你们,为我们提供这么贴心的服务!”今年春节期间,乐山商行各营业部格外热闹。老年群体为该行创新推出的个性化服务频频点赞,脸上洋溢着幸福的笑容。

有温度的金融服务,润物无声,却能直抵人心。

利民之事,丝发必兴。自建以来,乐山商行持续优化细化各项优质服务。特别是针对“一老一小”和特殊困难群体,推出系列暖心“套餐”,切实做到脚步丈量民情,以行动温暖民心。

为方便老年群体,近年来乐山商行在全行范围内为符合条件的网点设立无障碍通道,增加护栏扶手,便于老年客户进出网点;在厅堂醒目位置增加“小心地滑”“小心台阶”等温馨提示标牌,并由厅堂工作人员对前来办理业务的老年客户进行重点引导提示。

同时,结合老年客户“找不到”“看不懂”“听不清”等操作难点,乐山商行在2021年12月推出关怀版手机银行,更大字体、更简洁界面,客户可在手机银行APP中无缝切换。截至2021年底,该行手机银行交易客户数超过43万户。

“孩子开学再也不用带现金缴学费了,线上缴费还有减免优惠,方便快捷。”开学期间,市民罗先生在使用“海棠通”学校缴费平台后表示,这样的“开学福利”多多益善。不仅线上缴纳学费,通过“海棠通”平台,学生家长可足不出户通过专属微信公众号实时进行校园学杂费缴费。

截至目前,海棠通缴费平台在乐山地区签约学校近百所,年均缴费客户超过10万人。用信息化手段方便家长,也解决了学校缴费难题,双方都说好,乐山商行由此开创了全新的“校银合作”新模式。

坚持“以人民为中心”的发展思想,乐山商行践行普惠金

融,厚植为民情怀。

近年来,乐山商行坚持党建引领,推行“党建+”践行发展初心;引入“泰隆”模式,推行“泰隆+”探索发展路径;探索科技赋能,推行“线上+”提升发展能力;顺应政策导向,推行“政策+”释放发展动能,着力优化“四+”四轮驱动机制,切实落实普惠金融发展战略,在深化转型中努力答好普惠金融发展的“时代问卷”,争当普惠金融发展“时代先锋”,不断加大服务民生、乡村振兴、小微企业、创业创新等重点领域和薄弱环节的支持力度,全面提升普惠金融发展水平。

其中,通过“双基双联”建立日常联络机制,搭建金融便民服务站(点),建立红色信贷基地;遴选优秀党员与业务骨干组建普惠金融先锋队,身着“红色信贷员”红马甲,以“乐商普惠日”为载体定期进村入户、入园入企和进街入市为致富带头人、创业先锋及小微企业“送党建、送温暖、送知识、送产品、送服务”。截至目前,该行在成都、乐山、眉山、宜宾等地,建成49个“党建+金融”示范合作基地,为创业群众送上了金融“及时雨”。

中小微企业和民营企业对稳增长、稳就业起到重要作用。乐山商行通过切实落实各级政府及金融管理部门关于支持民营经济健康发展战略部署和工作要求,明确将民营和小微企业融资需求列为信贷资源配置第一梯次,单列信贷计划,优先安排、优先审批、优化发放,搭建融资绿色通道。落实国家减费让利相关政策,增大对中小微企业的支持力度,为全省供给侧结构性改革和民营经济健康发展提供有力保障。

接下来,乐山商行还将以更扎实有力、更温暖贴心的务实举措为企业和人民群众服务,切实提升群众的幸福感、获得感、安全感,牢固树立起百姓银行、为民银行的良好形象。

创新驱动

助力地方绿色低碳优势产业高质量发展

乐山是中国多晶硅发祥地、文旅经济大市、川菜主产区之一。乐山产业,绿意盎然。

根植嘉州沃土,服务地方发展。助力实现国家“双碳”目标,更好服务地方绿色低碳优势产业高质量发展,在创新探索绿色金融服务方面,乐山商行不仅领先一步,更将绿色金融发展战略贯穿于业务之中,积极优化信贷结构布局,支持低碳、环保、环境友好型企业茁壮成长,绽放绿色金融之花助推美丽乐山建设——

2017年,乐山商行发行了全省第一支绿色金融债,全部用于支持节能、污染防治、清洁能源、资源节约与循环利用等绿色项目;2019年,绿色信贷余额突破50亿元;2020年,推出“文旅贷”“春茶贷”等绿色金融产品,在“战疫稳保”的大潮增添“绿意”;2021年,发放了全省第一笔CER碳排放权质押贷款。

近年来,市委、市政府坚决扛起省委、省政府赋予乐山建设“中国绿色硅谷”的使命,实施晶硅光伏产业“头号工程”,打造全球晶硅光伏产业投资首选地,努力建成世界级先进制造业集群。发挥金融“活水”作用,助力乐山提升产业优势、抢占未来发展制高点,是乐山商行义不容辞的责任,更是自身实现可持续发展的重大机遇。

近日,乐山商行负责人率队走访乐山协鑫年产10万吨(一期)颗粒硅项目指挥部,将金融产品和政策“送货上门”,为晶硅光伏产业链绿色项目打通资金堵点提供坚实保障。此举也标志着双方将促成更深层次的合作,为我市地方经济高质量发展注入金融活水,精准滴灌“中国绿色硅谷”建设。

与此同时,乐山商行将全力跟进省、市战略和人民银行政策导向,加快绿色信贷专业化体系建设,继续扩大碳排放权融资、节能减排融资等创新业务范围,为“中国绿色硅谷”园区内的企业提供高效、便捷的金融服务。

不仅是“头号工程”。乐山商行还积极利用金融工具引导传统企业转型升级、绿色发展。目前,乐山商行通过向德胜集团加大授信,支持余热发电系统及工业废水循环利用项目改造升级,直接或间接带动上万人就业。

接下来,乐山商行还将不断创新金融服务模式,致力打造绿色金融服务品牌,发展绿色金融特色业务,充分发挥碳交易在金融资本和实体经济之间的联通作用,为“中国绿色硅谷”建设,实现“双碳”目标提供强有力的金融支撑。

勇担使命

争当赋能实体的金融“领头羊”

源头上把握项目融资的政策合规性,积极营销科技成长性产业、旅游创新产业等优质项目,切实增强服务地方经济的实效。目前,乐山商行分支机构已覆盖全省11个市(州),同时发起设立了3家富民村镇银行,全省共有108个网点,服务地方经济社会发展,有了坚实的金融网络支撑。

具体到乐山,该行围绕成渝地区双城经济圈建设的战略,紧扣市委“345”工作思路,聚焦挂图作战的重点项目,打出了一系列制度“组合拳”,抓牢区域战略布局和产业规划“牛鼻子”,精准对接服务省市党委政府工作中心和重点企业发展需求,为实体经济发展贡献持续赋能——

2021年,该行向市级重点项目、公司发放贷款171笔、金额107.8亿元;向53户重点企业发放贷款139笔、79.94亿元,切实缓解了企业“融资难、融资贵、融资慢”问题,加速了重点项目的落地进程,为重点企业和重点项目的发展保驾护航。

自新冠肺炎疫情发生以来,该行始终致力于缓解中小微企业融资压力,为“稳企业 保就业”贡献力量。对因疫情影响正常经营、遇到暂时困难的中小微企业,承诺不抽贷、不断贷、不压贷,根据实际情况延长还款期限、减免逾期利息、无还本续贷等方式帮助企业渡过难关;积极支持疫情防控所需设备等物资科研、生产、购销及产业链环节中小微企业的融资需求,支持疫情防控专用设施建设,保证信贷规模充足,执行优惠利率政策;对在疫情期间有信贷需求的其他客户,通过开辟绿色通道,优化授信和提款流程。

“成为区域发展的推动者、美好需求的满足者、国企改革的排头兵、金融中心的领头羊”,乐山商行“十四五”发展蓝图,在与地方共融互生、共同成长中,正加快变为现实。



金融助力开建“体育中心·幸福公园”项目建设 记者 龚文摄



党建+金融深度融合



银行主题活动受群众青睐

清和五月天,四川罡宸不锈钢有限公司各条生产线上,一片热火朝天、井然有序的生产景象。这家从破产重组成长起来的企业,之所以能“二次崛起”,离不开金融赋能。

2020年以来,罡宸不锈钢先后投入8亿元作技改升级。乐山商行为其注入5亿元,为企业“涅槃重生”奠定了坚实基础。目前,企业已实现全系列不锈钢及新型特钢材料生产。激活一家企业盘活一座钢城——围绕罡宸聚合上下游企业,沙湾区已全面形成“冶炼、热轧、酸洗、冷轧、制品、市场”的完整产业链,成为全国七大不锈钢产业集群之一。

将视线聚焦并研县城南新区基础设施建设PPP项目。乐山商行为该项目建设提供授信额度约6.4亿元,用于建设包括“体育中心·幸福公园”项目、井乐大道景观新建工程等多个子项目,涵盖市政交通、公共设施和公益事业等领域。其中,“体育中心·幸福公园”项目也是该县承办四川省第十四届运动会气排球比赛的主要场地。

金融活,经济活。围绕市委、市政府明确的“重大产业项目攻坚年”经济工作主题,乐山商行重点支持我市挂图作战重点项目,特别是重大产业项目发展,为稳增长、调结构、促转型、惠民生,精准贡献了金融力量。

精准,来自于争当金融主力军的担当。乐山商行主动融入区域经济发展大局,与地方共生共荣、同频共振,以推动区域建设、助力产业升级、促进企业发展为己任。期间,通过不断优化金融资源配置,创新服务机制,加大信贷投放,做到重点项目有保障、重点企业有支持,切实扛牢金融赋能地方经济发展的“硬核”担当。

精准,源自创新驱动发展的不歇动力。乐山商行积极研究并执行国家相关财政政策,及时调整信贷投向与管控制度,主动对接相关部门,从

高质量发展永远在路上

百舸争流,奋楫者先。从政策倾斜到创新驱动,服务我市高质量发展,金融支持正当时。

乐山商行深度支持地方经济、服务社会民生亮点频现。一组组振奋人心的数字背后,是该行砥砺前行、赋能实体的坚定信心。

接下来乐山商行将秉持服务国家战略、勇于担当的大局意识,在新的历史机遇面前,主动融入成渝地区双城经济圈建设等

重大战略,持续深入贯彻市委市政府工作部署,积极为我市建设全省区域中心城市、“中国绿色硅谷”和世界重要旅游目的地贡献“乐商力量”。

同时,乐山商行将时刻践行初心使命,坚定走出一条转型提质、差异化竞争的特色发展之路,通过科技金融、绿色金融、数字金融、普惠金融,推动金融业态多元创新发展,为乐山经济社会发展再立新功!

后记

本版图片除署名外 均由乐山商行提供